

# 習近平應約同約翰遜及馬克龍通電話：有信心實現今年經濟社會發展目標

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家主席習近平昨日下午應約同英國首相約翰遜及法國總統馬克龍通電話。

習近平感謝伊利沙伯二世女王和約翰遜對中方抗擊新冠肺炎疫情的慰問。習近平指出，英方為我們抗擊疫情提供了物資支持，這體現了中英兩國和兩國人民的友好情誼。

## 中方堅持民衆生命置首位

習近平強調，疫情發生以來，中方始終堅持把人民生命安全和身體健康放在第一位，充分發揮制度優勢，舉全國之力，採取最全面、最嚴格、最徹底的防控舉措。經過艱苦努力，疫情防控形勢出現積極變化，防控措施正在取得明顯成效。當前，疫情防控工作到了關鍵階段。我們將在堅決做好疫情防控工作的同時，努力減少疫情帶來的影響。中國經濟韌性強勁，內需空間廣闊，產業基礎雄厚，我們有信心、有能力實現今年經濟社會發展目標，特別是抓好決勝全面建成小康社會、決勝脫貧攻堅的重點任務。

習近平指出，中方秉持人類命運共同體理念，既對本國人民生命安全和身體健康負責，也對全球公共衛生事業盡責。我們付出巨大努力，有效阻止了

疫情在全球範圍的蔓延。中方將繼續本着公開透明態度，同包括英國在內的各國開展合作。

習近平強調，中英同為聯合國安理會常任理事國，在全球性挑戰日益增多的形勢下，應攜手承擔更多責任，展現更多作為，引領中英全面戰略夥伴關係新的十年再出發。雙方要堅持從戰略角度和政治高度來把握兩國關係發展大方向，堅持互利共贏合作導向，在相互尊重基礎上照顧彼此核心利益和重大關切。雙方要加強高層互動，對接中英經濟互補性，開展更多實質合作。中方願同英方一道維護多邊主義和自由貿易，就重大國際和地區問題加強溝通。

## 英方欽佩華抗疫效率

約翰遜代表英國政府和人民對中國人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰問，對中國採取全面有力措施防控疫情、及時同國際社會分享信息、努力防止疫情在世界蔓延表示高度讚賞。約翰遜表示，英方對中方在抗擊疫情中表現出的速度和效率表示欽佩，願繼續向中方提供支持和幫助。相信在習近平主席領導下，中國人民一定能夠取得抗擊疫情勝利，並將疫情對中國經濟社會發展的影響降到最低。

約翰遜表示，我本人熱愛中國，願領導英國新政府同中方一道，密切各層級交往，深化各領域合作，推進英中關係「黃金時代」不斷取得新成果。英國歡迎中國企業赴英投資，願在共建「一帶一路」框架下加強同中方合作。英國和中國都是有影響的大國，在許多國際問題上立場相近。雙方都倡導多邊主義，支持自由貿易，維護多邊貿易體制。英方願就今年主辦《聯合國氣候變化框架公約》會議和中方主辦《生物多樣性公約》會議加強協調，共同推動國際社會應對氣候變化合作。

習近平同日亦應約同法國總統馬克龍通電話。

習近平指出，在中國抗擊新冠肺炎疫情的關鍵時刻，總統先生再次來電向中方表達慰問和支持，充分體現了中法兩國的深厚友誼和中法全面戰略夥伴關係的高水平，以及你本人對中國和中法關係的高度重視，我對此表示感謝和讚賞。

習近平強調，疫情發生以來，中方全面動員、全面部署，舉國上下團結一心，打響了一場疫情防控的人民戰爭。中國有強大的動員能力和綜合實力，有應對公共衛生事件的經驗，一定能打贏這場疫情防控阻擊戰。目前，各項防控措施正在

取得積極成效。我們在做好防控工作的前提下，支持和推動各類企業單位復工復產，保障社會供給充足。疫情對中國經濟的影響是暫時的，相信經過努力，今年我們仍能實現既定的經濟社會發展目標任務。

習近平指出，患難見真情。中方不僅維護中國人民生命安全和身體健康，也對全球公共衛生安全高度負責。中方主要依靠中國人民的力量抗擊疫情，同時也對國際社會提供的幫助表示感謝。中國始終本着公開透明態度，同包括法國在內的各國開展合作，共同應對疫情。中方願同法方加強衛生領域務實合作，共同維護好地區和全球公共衛生安全。

## 法欽佩華高度公開透明

馬克龍再次對中國政府和中國人民團結一心抗擊疫情表達聲援，對中方及時採取有力舉措，展示出高度公開透明表示欽佩。馬克龍表示，法方已經向中方提供了一批醫療物資援助，願繼續提供幫助。法國尊重世衛組織就應對疫情提出的專業意見，對疫情作出的反應總體客觀，目前法國駐武漢總領館仍在運行。法方願同中方一起抗擊疫情，並以此為契機加強衛生合作。

## 國務院部署科學統籌復工復產防疫

# 減免社保緩公積金 穩企業穩就業

## 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，部署不誤農時切實抓好春季農業生產；決定階段性減免企業社保費和實施企業緩繳住房公積金政策，多措並舉穩企業穩就業。

會議強調，當前統籌做好疫情防控和經濟社會發展工作，一項迫切任務是穩就業。穩就業就必須穩企業。會議確定，一是階段性減免企業養老、失業、工傷保險單位繳費，以減輕疫情對企業特別是中小微企業的影響，使企業恢復生產後有一個緩衝期。除湖北外各省份，從2月到6月可對中小微企業免徵上述三項費用，從2月到4月可對大型企業減半徵收；湖北省從2月到6月可對各類參保企業實行免徵。同時，6月底前，企業可申請緩繳住房公積金，在此期間對職工因受疫情影響未能正常還款的公積金貸款，不作逾期處理。實施上述政策，充分考慮了社會保險基金結餘等情況，可以確保養老金等各項社保持待遇時足額發放。

## 糾正不合理限制返崗規定

二是突出抓好穩就業這一「六穩」的首要任務。



會議指出，要抓好抓細春季農業生產，保障夏糧豐收。圖為武漢一個蔬菜分揀中心的工作情況。中新社

會議確定，將減免企業社保以減輕疫情的影響。圖為長安汽車渝北工廠生產線。新華社

要任務。抓緊出科學分類、切合實際的復工復產防疫指南，指導各地合理確定復工復產條件，取消不必要的保證金。加快落實已出台的財稅、金融等支持政策。有針對性做好重點群體就業工作。通過跨區域點對點勞務協作等有序組織農民工返崗，除疫情嚴重和擴散風險高的地區外，對限制勞動者返崗的不合理規定要堅決糾正。結合脫貧攻堅和當地建設等支持農民工就地就近就業。抓緊制定高校畢業生延期錄用報到方案，加大網上招聘力度。支

持企業適應群眾線上消費需求增加靈活就業崗位。個體工商戶是重要就業主體，要抓緊研究出台支持政策。

## 作好春耕準備 保障夏糧收成

三是保障失業人員基本生活。及時將受疫情影響的就業困難人員納入就業援助範圍，確保失業保險待遇按時足額發放。支持疫情嚴重地區開發臨時公益性崗位，運用失業保險基金向失業人員發放失業補助金。

會議指出，要貫徹黨中央、國務院要求，統籌抓好疫情防控和經濟社會發展。當前農時不等人，要壓實地方屬地責任，抓好抓細春季農業生產，保障夏糧豐收。一是分類細化農村疫情防控科學指導，引導支持從南到北抓緊做好春耕備耕，加強越冬作物田間管理。推動種子、化肥、農藥、飼料等農資企業加快復工復產，建立農資點對點供運綠色通道。今年稻穀最低收購價保持穩定，視情可適當提高。鼓勵有條件的地區恢復雙季稻。

## 增凍豬肉收儲 加強蟲害防治

二是抓好畜產生產。對重點地區損失較大的家畜養殖場戶給予延長還貸期限、放寬貸款擔保等政策支持。推動屠宰企業與養殖場戶對接。加快恢復生豬生產，將養殖場戶貸款貼息補助範圍由年出欄5,000頭以上調整為500頭以上。增加凍豬肉國家收儲。三是加強重大病蟲害防治，強化監測，做好各項應對準備。強化高致病性禽流感、非洲豬瘟等重大動物疫病防控。

## 國資委：央企生產經營目標不變

香港文匯報訊（記者 周琳、朱輝 北京報道）國資委副主任任洪斌昨日在國務院聯防聯控機制發佈會上介紹，疫情爆發以來，航空、旅遊等領域裡的央企經營受較大影響。但他強調，疫情的影響是階段性、暫時性的，相關行業需求一定會出現反彈，並逐步回到正常狀態。國資委年初制定的生產經營目標和改革任務不會改變。

## 疫情對2月經營影響大

任洪斌介紹，春節期間，南方航空、中國國航、東方航空三家航空企業受航班大面積停飛，退票影響較大，客座率及飛機日利用率下降了近一半。此外，旅遊企業相繼關閉了景區、酒店、零售店，生產經營也受到了較大影響。例如，中國旅遊集團已關閉景區30個，酒店19個，旅遊零售店113個，油輪全部停航。

「1月份的經營影響相對可控，對2月份影響較大。」任洪斌表示，在疫情的衝擊之下，社會總需求受到抑制，產業鏈終端、面向消費者的企業受疫情衝擊最大，影響也最直接，「要做好過緊日子的準備」。

## 安排有條件央企轉產

儘管受到疫情影響，任洪斌稱，當前2萬餘戶主要生產型企業開工率已經超過80%。石油石化、通信、電網電力

等行業開工率目前已經超過95%，有的已經達到100%。

尤其針對醫用口罩防護服等緊缺問題，任洪斌介紹，國資委已經安排有條件有能力的央企轉產擴產。如新興際華所屬的際華股份，以前主要從事軍隊軍裝、被服等軍需產品的供應，現以戰時狀態投入到防護服的生產中。到2月16日已經形成每天4.5萬套的供應能力，產量佔全國醫用防護服總產量的三分之一以上。

同時，積極利用中央企業產業鏈優勢，與民營企業共商共建。「如聚丙烯是中國石油、中國石化的產品，他們利用產業鏈尋找具有口罩生產能力的下游企業，合作籌建了11條醫用口罩生產線，由中國石化提供原材料。」任洪斌說，央企以這種合作方式進行生產，到2月16日醫用口罩的日產量已經達到了62萬個。

## 滅活疫苗正作病毒培養

在藥物研發方面，國資委副秘書長、新聞發言人趙世堂介紹，國藥集團、華潤集團、通用技術集團等中央涉藥企業正全力推進藥物科研工作。國藥集團所屬的中國生物，已經成功率先研製出核酸分子檢測试剂盒，並迅速用於一線檢測。涉及疫苗研發的央企也在武漢、北京等地緊鑼密鼓地推進，目前滅活疫苗的研發正在進行病毒培養，重組基因工程疫苗研發已完成基因序列的合成。

## 中國各地疫情最新數字

